

Ma: magyar-román kormányülés Szegeden



KORDONT VONNAK A VÁROSHÁZA KÖRÜL

Fotó: Segesvári Csaba

Szegeden ülésezik ma a magyar és a román kormány. Itt lesz a két miniszterelnök, valamint magyar részről kilenc miniszter és hat államtitkár, román részről tizenöt miniszter és három államtitkár. Legalább tíz megállapodást írhatnak alá.

GONDA ZSUSZANNA

Szegeden tartják ma a negyedik magyar-román közös kormányülést. Az elsőt 2005 októberében Bukarestben rendezték, másodikkal 2006 novemberében Budapesten találkoztak, legutóbb pedig 2007 novemberében Nagyszébenben.

A két kormány tagjai ma Kecskeméten találkoznak, onnan konvojban jönnek Szegedre. Hogy ez hány autóból áll, arról a kormányzóvivői iroda biztonsági okokból nem nyilatkozott. Ugyanebből az okból nem sikerült megtudnunk azt sem, a kormánytagok milyen biztonsági intézkedések közepette sétálnak át a városházáról a Tisza Szállóba ebédelni, és mi kerül a tányérjukra.

Ami biztos: a vendégeket 10 órakor ünnepélyesen - katonai tiszteletadás-

Biztonság

A Csongrád Megyei Rendőr-főkapitányság hermetikusan lezárja a belvárost a kormányülés idejére, a rendezvény biztonságáért felelős Köztársasági Őrezred pedig hármas fokozatú biztonsági intézkedésekkel óvja a kiemelten védett személyeket. A hármas fokozat általában azt jelenti: rendőrségi helikopterek és mesterlövészek nem védik a rendezvény helyszínét, biztonsági tisztek, tűzsereszek, bombaszakértők azonban igen. A biztonsági szint útvonallezárásokat is megkövetel: ezeket a CSMRFK koordinálja. Ma hajnali 5 órától behajtási tilalom van érvényben a Széchenyi tér városháza előtti oldalán, a Vörösmarty és a Károlyi utca közötti szakaszon, a Fekete Sas utcában, a Károlyi és a Vörösmarty utca között, a Kiss Ernő utcában és a Sóhajok hídja alatt. A korlátozások várhatóan ma 17 óráig lesznek érvényben. Akik a tilalmat megszegik, hatósági intézkedésre számíthatnak: hajnali 4 órától az említett szakaszokon várakozó járműveket a Huszár Máttyás rakpartra szállítják át. A Dorozsmai úton és a Kossuth Lajos sugárúton reggel 8 és 17 óra között a kereszteződésekben rendőri forgalomirányításra kell számítani.

sal - fogadják a szegedi városháza előtt. A kormányülést 10.30-tól tartják. 13.50-kor a miniszterelnökök kószorút helyeznek el a Klauzál téri emléktáblánál, amely Kossuth Lajos és Nicolae Balcescu 1849-ben aláírt magyar-román megbékélési tervezetének állít emléket. Legalább tíz megállapodást írhatnak alá az együttes kormányülésen, például a szervezett bü-

nőzés elleni együttműködésről, a Duna-térségi gazdasági és környezetvédelmi együttműködésről, a diplomák kölcsönös elismeréséről, a határon átnyúló közoktatásról és a tudományos együttműködésről. A csúcstémái között szerepel az infrastruktúra-fejlesztés is: az autópálya-összeköttetések és a Bécs-Budapest-Bukarest szupervonat ügye.

KUNSTÁR CSABA

Egy csodálatos barátság kezdete?

Engem várakozással tölt el a mai Gyurcsány- és Tariceanu-kabinet tanácskozása. A két-három órára tervezett csúcstalálkozóhoz - Nagyszében, Bukarest és Budapest után - idén Szeged ad otthont.

Nem hinném, hogy az immár negyedik román-magyar csúcstalálkozás protokoll lenne. Öt évvel ezelőtt a két ország közötti kereskedelem körülbelül egymilliárd euró volt, míg mostanra több mint hárommilliárd eurós forgalmat bonyolítanak. Ez nem kevés pénz. Sőt. Sikeres gazdasági együttműködéssel a két ország viharos és feszült kapcsolata akár barátságossá is szelídülhetne.

Elsősorban mi, a határvidéken élők járnánk ezzel jól. A kormányülésen nyilatkozatot írnak alá arról, hogy 2013-ig 250 millió eurót költenének a közös határ menti fejlesztésekre, például turisztikai és egészségügyi együttműködésre. Utóbbira nagyon jó európai példa a német-francia határvidék. Az ott lakók bizonyos egészségügyi szolgáltatásokért a szomszédba járnak át. Ahogy Makón már most is számos román állampolgárt kezelnek, ugyanakkor Temesváron egy olyan PET-CT orvosi műszer található, amely olcsóbban vizsgál, mint a legközelebbi magyarországi készülék.

A román fél sokat remél a hármas határ mentén kialakítandó vámszabad területtől is, amelyről én csak a minap hallottam. Eszerint szomszédaink már a szerbiai kereskedelmi kapcsolatok erősítésére gondolnak. Talán tudnak valamit, amit mi még nem.

A csúcstémák egyik legfontosabb témája a regionális közlekedési kapcsolatok helyreállítása lesz. A Constanta-Fiume nemzetközi vasúti hálózat létrehozásával megépülhet a - már régóta óhajtott - déli Tisza-híd. A román és a bolgár kamionok miatt normális közlekedésre alkalmatlan 43-as is felszabadul 2012-re. A sztráda ekkorra éri el a román határt, hogy csatlakozzon az ottani autópályához. Szó lesz még a magyar és román villamosenergia-rendszer és gázhálózat összekötéséről is.

Szóval mindez kökemény üzlet, amiért komolyan kell lobbizni Európában, illetve Brüsszelben. De erre csak jó szomszédok képesek.

Göncz Kinga válaszolt Magyar Annának

MUNKATÁRSUNKTÓL

Göncz Kinga külügyminiszter tegnap válaszolt Magyar Anna megyei közgyűlési elnöknek. „Örömmel vettem levelet, amelyben Csongrád és Temes megye együttesen megtartott közgyűléséről, illetve az ott elhatározott közös tervekről értesít. Annál is inkább szívesen olvastam, mert a turizmus és a gazdaságélénkítő hatású infrastruktúra-fejlesztés tökéletesen egybevág a kormányzati szándékokkal” - írta levelében a miniszter. Göncz Kinga biztosította a régió lakosait, hogy a határ menti infrastruktúra fejlesztése hangsúlyosan szerepel a mai közös kormányülésen. A tárcavezető továbbította Magyar Anna levelét az ügyben illetékes közlekedési

minisztériumnak. Magyar Anna korábbi levelében rámutatott: a regionális együttműködés szellemében megrendezett díszközgyűlésen a Szeged-Temesvár vasútvonal újjáépítésének, így a szegedi Tisza-híd újjáépítésének tervét, valamint a Magyarcsanak és a romániai Nagycsanád közötti Szent Gellért híd újjáépítését is támogatta Csongrád és Temes megye közgyűlése. Az itt hozott döntések a közlekedési infrastruktúra, a turizmus és az intézményi kapcsolatok terén, valamint katasztrófa-helyzetek elhárításában és a határokon átnyúló betegellátásban jelentenek látványos előrelépést. Az iratot a Temes megyei fél eljuttatta Lazar Comanescu román külügyminiszternek is.

2 miniszterelnök, 24 miniszter, 9 államtitkár

MUNKATÁRSUNKTÓL

A kormányüléseken a miniszterelnök és a miniszterek vesznek részt. Ha a miniszter valamiért nem ér rá, az államtitkára helyettesítheti.

A kormányzóvivői iroda tájékoztatása szerint a mai ülésen magyar részről Gyurcsány Ferenc miniszterelnök mellett a tervek szerint Székely Tamás egészségügyi miniszter, Szekeres Imre honvédelmi miniszter, Draskovics Tibor igazságügyi és rendészeti miniszter, Szabó Imre környezetvédelmi és vízügyi miniszter, Göncz Kinga külügyminiszter, Bajnai Gordon nemzeti fejlesztési és gazdasági miniszter, Gyenesei István önkormányzati miniszter, Veres János pénzügyminiszter, valamint Szűcs Erika szociális és munkaügyi miniszter vesz részt.

Az ülésen várhatóan ott lesz továbbá Csiszár Gábor, a Miniszterelnöki Hivatal államtitkára, Gémesi Ferenc, a Miniszterelnöki Hivatal szakállamtitkára, Gögös Zoltán, a Földművelésügyi és Vidékfejlesztési Minisztérium államtitkára, Puch László, a Közlekedési, Hírközlési és Energiaügyi Minisztérium államtitkára, Arató Gergely, az

Oktatási és Kulturális Minisztérium államtitkára, valamint Kolber István, a kutatás-fejlesztésért felelős tárca nélküli miniszter tevékenységében közreműködő államtitkár.

A román kormány részéről a tervek szerint Calin Popescu Tariceanu miniszterelnök mellett részt vesz az ülésen Lazar Comanescu külügyminiszter, Varujan Vosganian gazdasági és pénzügyminiszter, Catalin Marian Predoiu igazságügyi miniszter, Cristian David, a belügyek és a közigazgatási reform minisztere, Teodor Melescanu védelmi miniszter, Anton Anton oktatás- és kutatásügyi, ifjúsági miniszter, Mariana Câmpeanu munka- és családgazdasági miniszter, Eugen Nicolăescu egészségügyi miniszter, Borbély László fejlesztési, középítkezési és lakásügyi miniszter, Adrian Iorgulescu művelődés- és vallásügyi miniszter, Borbély Károly távközlési és informatikai miniszter, Dorin Marian, a Miniszterelnöki Hivatal vezetője, valamint Mi-

hai Voicu parlamenti kapcsolattartásért felelős miniszter.

Az ülésen várhatóan részt vesz to-

vább Gabriel Berca kormányfőtitkár, Septimiu Buzasu, a Szállításiügyi Minisztérium államtitkára, illetve Silviu

Stoica, a Környezetvédelem és Fenntartható Fejlesztés Minisztériuma államtitkára.



ÜLÉSEZIK A GYURCSÁNY-KORMÁNY. SZEGEDRE VÁRHATÓAN 9 MAGYAR MINISZTER JÖN EL

Fotó: Népszabadság/Kurucz Árpád